
  

                                                                                    
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Αθήνα, 6  Οκτωβρίου   2020
Αριθ. Πρωτ.:1826Ε
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            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
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ΘΕΜΑ: Σχετικά με τα επιδόματα ανεργίας των αναπληρωτών εκπαιδευτικών.

ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ. 9429/10-9-2020 ΕΡΩΤΗΣΗ.
     
   
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές, κ.κ.
Φίλη Ν., Αγαθοπούλου Ε.Ε., Αλεξιάδη Τρ., Αμανατίδη Ι., Αναγνωστοπούλου Αθ., Βαγενά Α.,
Βαρδάκη Σ., Βέττα Κ., Γκαρά Αν., Δρίτσα Θ., Ελευθεριάδου Σ., Ζαχαριάδη Κ., Ζεϊμπέκ Χ.,
Θραψανιώτη Εμ., Καλαματιανό Δ.Χ., Κασιμάτη Ειρ., Καφαντάρη Χ., Μάλαμα Κ., Μαμουλάκη
Χ., Μάρκου Κ., Μιχαηλίδη Ανδρ., Μουζάλα Ι., Μπάρκα Κ., Μωραϊτη Αθ., Παπαηλιού Γ., Πούλου
Π., Ραγκούση Ι., Σαντορινιό Ν., Σκουρλέτη Π., Σκουρολιάκο Π., Σπίρτζη Χρ., Τελιγιορίδου
Ολ., Τζούφη Μ., Τριανταφυλλίδη Αλ., Τσίπρα Γ., Φάμελλο Σ., Χαρίτου Δ., Χρηστίδου Ρ. και
Ψυχογιό Γ., σας πληροφορούμε τα εξής:

Με  βάση  το  υφιστάμενο  νομοθετικό  πλαίσιο,  η  τακτική  επιδότηση  λόγω  ανεργίας
χορηγείται  στους  ασφαλισμένους  υπό  συγκεκριμένες  προϋποθέσεις.  Η  διαδικασία
χορήγησης  της  τακτικής  επιδότησης  ανεργίας  ρυθμίζεται  με  την  εκδοθείσα,  κατ’
εξουσιοδότηση  των  παρ.  2,3  και  4  του  άρθρ.  71  του  ν.3996/2011,  αριθμ.
3701/55/22.11.2011 απόφαση του ΔΣ του ΟΑΕΔ, όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με
την υπ’ αριθμ. 1850/30/15.03.2020 όμοια απόφαση (911/Β/17.03.2020). 
Ειδικότερα, με τις διατάξεις της ως άνω απόφασης, εκτός των άλλων, προβλέπεται ότι:
α. Για την εγγραφή ή / και τη χορήγηση παροχών ανεργίας απαιτούνται κατά περίπτωση τα
εξής:
 Προσωπικά  Στοιχεία  (Ονοματεπώνυμο,ΑΦΜ,  ΑΜΚΑ,  Οικογενειακή  Κατάσταση,
Υπηκοότητα)
 Στοιχεία Μόνιμης Κατοικίας / Διαμονής
 Στοιχεία μη μισθωτής εργασίας
 Στοιχεία λύσης εργασιακής σχέσης και στοιχεία προηγούμενου εργοδότη
 Ασφαλιστική ιστορία και ασφαλιστική κατάσταση
 Στοιχεία συζύγου ή προστατευομένων μελών
 Απόφαση Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής ΙΚΑ του ν.2643/98 ή Γνωμάτευση ΚΕΠΑ
του  ν.3863/15-07-2010  (ΦΕΚ  115/ΤΕΥΧΟΣ  Α’/15-07-2010)   σε  ισχύ  με  την  οποία
πιστοποιείται το ποσοστό αναπηρίας, το οποίο θα πρέπει απαραίτητα να είναι 50% και άνω
σύμφωνα  με  το  ν.2643/98  (ΦΕΚ  220/18-09-1998,  Τεύχος  Α’).  Τα  παραπάνω  στοιχεία
εξακριβώνονται  είτε  μέσω της  καθ’  οιονδήποτε  τρόπο αυτεπάγγελτης  αναζήτησης  από
τους αρμόδιους φορείς είτε με την κατά περίπτωση επίδειξη ή προσκόμιση των σχετικών
δικαιολογητικών από τον ίδιο τον ενδιαφερόμενο.
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β.  Για  την  έγκριση  υπαγωγής  στην  τακτική  επιδότηση  λόγω  ανεργίας,  απαιτείται  η
εξακρίβωση  της  πλήρωσης  των  προϋποθέσεων  του  ισχύοντος  νομικού  πλαισίου  περί
τακτικής  επιδότησης  ανεργίας  μέσω  της  αναζήτησης  των  παραπάνω  αναφερόμενων
πληροφοριών, οι οποίες αντλούνται είτε αυτεπαγγέλτως καθ’ οιονδήποτε τρόπο από τους
αρμόδιους  φορείς  είτε  με  την  προσκόμιση όσων δικαιολογητικών  δεν  είναι  δυνατόν  να
αναζητηθούν  αυτεπαγγέλτως  από  τον  ίδιο  τον  ενδιαφερόμενο.  Στην  περίπτωση
δικαιολογητικών για τη συλλογή των οποίων απαιτείται η συνδρομή των ασφαλισμένων, η
προσκόμιση  αυτών  μπορεί  να  γίνει  εντός  τασσόμενης  προθεσμίας  20  ημερών  από  την
επόμενη της σχετικής ενημέρωσής τους από την Υπηρεσία και οπωσδήποτε πριν από την
παρέλευση 3μήνου από αυτήν.

γ. Μετά τον έλεγχο των απαιτούμενων από τις σχετικές εγκυκλίους δικαιολογητικών  και
της  διασταύρωσης  αυτών  με  τα  αναγραφόμενα  στις  αιτήσεις  των  ενδιαφερόμενων,  οι
αρμόδιες Υπηρεσίες προβαίνουν στην έκδοση σχετικής διοικητικής πράξης σύμφωνα με τον
Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας υπό την προϋπόθεση της προσκόμισης /  αυτεπάγγελτης
άντλησης όλων των απαιτούμενων δικαιολογητικών. Η διαδικασία έκδοσης των ατομικών
διοικητικών πράξεων και της καταβολής των πληρωμών διέπεται από τον ισχύον θεσμικό
πλαίσιο.

δ. Με την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης, το σύστημα χορηγεί στον αιτούντα αριθμό
πρωτοκόλλου και παρέχει ενημέρωση για το χρονικό διάστημα της πρώτης υποχρεωτικής
προσέλευσης  του  στην  Υπηρεσία,  που  ορίζεται  στον  τρίτο  μήνα  από  την  υποβολή  της
αιτήσεώς του.

ε.  Ο επιδοτούμενος άνεργος υποχρεούται να προσέρχεται αυτοπροσώπως και να δηλώνει
την παρουσία του στις Υπηρεσίες ΚΠΑ2 του Οργανισμού μια φορά κατά τη διάρκεια του
τρίτου μήνα εκάστου τριμήνου της επιδότησής του.
 Με την καθ’ οιονδήποτε τρόπο υποβολή της αίτησής του και μετά την αναγνώριση της
αξίωσής  του  για  επιδότηση  από  την  Υπηρεσία,  ο  άνεργος  κατοχυρώνει  το  δικαίωμα
είσπραξης των ποσών που αναλογούν στους δύο πρώτους μήνες της επιδότησης του
 Με την αυτοπρόσωπη εμφάνισή του, ο επιδοτούμενος άνεργος κατοχυρώνει το δικαίωμα
είσπραξης των επιδομάτων που αντιστοιχούν στον μήνα υποχρεωτικής παρουσίας και στους
δύο (2) πρώτους μήνες του αμέσως επόμενου τριμήνου.

στ.  Με  την  αναγνώριση  του  δικαιώματος  επιδότησης  από  τις  αρμόδιες  Υπηρεσίες  και
κατόπιν  της  συμπλήρωσης  κάθε  μήνα  επιδότησης  εκδίδονται  τα  σχετικά  χρηματικά
εντάλματα από τις αρμόδιες Περιφερειακές Διευθύνσεις καθώς και οι εντολές πληρωμής
για  τη  λογιστική  τακτοποίηση  της  δαπάνης.  Το  μηνιαίο  επίδομα  καταβάλλεται
δεδουλευμένο  σε  πίστωση  των  ατομικών  λογαριασμών  των  δικαιούχων  την  τελευταία
εργάσιμη ημέρα κάθε εβδομάδας, σε όσους επιδοτούμενους ανέργους έχει συμπληρωθεί ο
μήνας επιδότησης.

 Εξάλλου, με την αριθμ. 80016 (ΦΕΚ 280/Τεύχος Β’ / 03.03.2005) απόφαση των Υπουργών
Εσωτερικών,  Δημόσιας  Διοίκησης  και  Αποκέντρωσης  και  Απασχόλησης  και  Κοινωνικής
Προστασίας,  έχουν  οριστεί  συγκεκριμένες  προθεσμίες  σε  περιπτώσεις  διεκπεραίωσης
πολιτών  ή  επιχειρήσεων  από  τον  ΟΑΕΔ,  ανάλογα  με  τις  δράσεις  του  Οργανισμού.
Συγκεκριμένα, με τη διάταξη της  παρ. 2 της εν λόγω ΚΥΑ, όπως ισχύει, καθορίζεται στις
ενενήντα (90) ημέρες η προθεσμία για τη διεκπεραίωση υποθέσεων σε θέματα που αφορούν
επιδόματα ανεργίας,  παροχές αφερεγγυότητας, παροχές μητρότητας και στράτευσης και
στις τριάντα (30) ημέρες σε θέματα που αφορούν ειδικά εποχιακά βοηθήματα και παροχές
οικογενειακών επιδομάτων.

Πάντως,  σύμφωνα  με  την  ενημέρωσή  μας  από  τη  Διοίκηση  του  ΟΑΕΔ,  έως  σήμερα  οι
Υπηρεσίες του Οργανισμού έχουν ολοκληρώσει πανελλαδικά τη συντριπτική πλειοψηφία των
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αιτήσεων εκπαιδευτικών για καταβολή επιδόματος ανεργίας, με περιορισμένο αριθμό εξ
αυτών να παραμένει σε κατάσταση εκκρεμότητας, πρόκειται δε να ικανοποιηθεί το σύνολο
των αιτήσεων με την ολοκλήρωση των απαιτουμένων ελέγχων.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Ι. ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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